



НИИ КУРТОЛОГИИ И ФИЗИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ МЗ АРМЕНИИ
АКАДЕМИЯ МЕДИКО-ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЕРЕВАНСКИЙ ГОС. МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М.ГЕРАЦИ
РОССИЙСКИЙ НЦ ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ И КУРТОЛОГИИ

СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ РЕАБИЛИТАЦИИ В МЕДИЦИНЕ



АРМЕНИЯ - РОССИЯ

2003

ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ «ДЕТЕНЗОР» - ТЕРАПИИ В КОМПЛЕКСНОМ ЛЕЧЕНИИ ДЕГЕНЕРАТИВНО- ДИСТРОФИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ ПОЗВОНОЧНИКА

Балакирева О. В., Кинляйн К. Л.

Медицинский центр «МЕДАРТ поликюра», Москва, Россия

Институт Детензорологии, Рётенбах, Германия

Метод «Детензор» – терапии давно зарекомендовал себя как эффективное средство восстановления функционального состояния позвоночника. Длительное щадящее вытяжение в условиях полной релаксации при поддержке физиологических изгибов позвоночника позволяет качественно ликвидировать мышечно-тонические проявления, деблокировать позвоночно-двигательный сегмент. Сочетанное применение «Детензор»-терапии и комплексных антигомотоксических препаратов (фирмы Heel, Германия) ускоряет сроки наступления общего саногенетического эффекта у больных с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника. Использование данных препаратов в качестве основы медикаментозной коррекции обеспечивает органно-тканевой компонент лечения, реализуемый на уровне костно-мышечных и хрящевых структур позвоночника.

Целью работы явилось изучение клинической эффективности 21-дневной «Детензор» - терапии в сочетании с лечением препаратами (Лимфомиозот, Цель Т., Траумель С). У всех пациентов исследуемой группы отмечались регресс болевого синдрома, устранение чувства утренней скованности в позвоночнике, мышцах спины и шеи, увеличении объема движения в суставах. К концу лечения у подавляющего большинства пациентов (82%) зарегистрировано достоверно стойкое увеличение роста сидя, которое в среднем составило $0,98 \pm 0,10$ см. Стабилографические исследования показали нормализацию поддержания постурального баланса тела у 97,70% пациентов. Причем, сроки нормализации положения центра давления совпадают со сроками практически полного регресса болевого синдрома (в среднем 4-8 процедур «Детензор» - терапии). Подобных выраженных результатов у пациентов контрольной группы отмечено не было.

Таким образом, результаты проведенных исследований впервые выявили синергизм в терапевтическом эффекте различных по характеру лечебных воздействий на организм пациентов данного профиля.